

Anfrage

**Freie
Demokraten**
Kreistagsfraktion **FDP**
Kreis Offenbach

Anfragestellerin: FDP Fraktion
im Kreistag Offenbach

07.03.2017

Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion: „W-LAN im Kreishaus“

Unlängst wurde in den Sitzungsräumen des Kreishauses W-LAN für die Mandatsträger/-innen eingerichtet. Der Kreisausschuss wird gebeten, hierzu folgende Fragen zu beantworten:

1. Wie viele W-LAN Router wurden für die Politik im Kreishauses installiert?
2. Wie hoch waren die Einrichtungskosten für die W-LAN Ausstattung der Kreispolitik?
3. Wie hoch sind die laufenden Kosten für diese W-LAN-Ausstattung?
4. Wie lange hat die Einrichtung und Inbetriebnahme des W-LAN für die Kreispolitik seit der Beschlussfassung gedauert?
5. Wer hat die technische Umsetzung des W-LAN im Kreishaus für die Kreispolitik realisiert?
6. Wer ist für Wartung und Update des W-LAN Systems für die Kreispolitik zuständig?



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die
FDP Fraktion
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel/ Brigitte Daus

Telefon:
06074/8180-3422/ 3104

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de.

Zeichen:
10.1-03 A 054

Datum:
23.03.2017

W-LAN im Kreishaus Ihre Anfrage vom 07.03.2017

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **W-LAN im Kreishaus** wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Wie viele W-LAN Router wurden für die Politik im Kreishauses installiert?

Antwort:

Es wurden 7 W-LAN Router (Access Point = AP) installiert.

Frage 2:

Wie hoch waren die Einrichtungskosten für die W-LAN Ausstattung der Kreispolitik?

Antwort:

Für die AP rund 1.100,00 Euro aus dem Budget des FD 16. Für die benötigte Infrastruktur rund 4.000,00 Euro aus dem Budget des FD 65.

Frage 3:

Wie hoch sind die laufenden Kosten für diese W-LAN-Ausstattung?

Antwort:

Die laufenden Kosten der einzelnen AP sind nicht ermittelbar. Es fallen Kosten für Strom und je nach Bedarf für Administration an.

Frage 4:

Wie lange hat die Einrichtung und Inbetriebnahme des W-LAN für die Kreispolitik seit der Beschlussfassung gedauert?

Antwort:

Von der Beschlussfassung bis zur Umsetzung hat es ca. 6 Monate gedauert. Es waren hausinterne Abstimmungen notwendig.

Frage 5 und 6:

Wer hat die technische Umsetzung des W-LAN im Kreishaus für die Kreispolitik realisiert?
Wer ist für Wartung und Update des W-LAN Systems für die Kreispolitik zuständig?

Antwort:

Fachdienst Informationstechnologie

Mit freundlichen Grüßen

Claudia Jäger
Erste Kreisbeigeordnete